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PROCESSOS DE ELETRIZAÇÃO

01.UFTM-MG Da palavra grega elektron derivam os termos eletrização e eletricidade, entre outros. Ana​lise as afirmativas sobre alguns conceitos da eletrostática.

I. A carga elétrica de um sistema eletri​camente isolado é constante, isto é, conserva-se.

II. Um objeto neutro, ao perder elétrons, fica eletrizado positivamente.

III. Ao se eletrizar um corpo neutro, por contato, este fica com carga de sinal contrário ao daquele que o eletrizou.

É correto o contido em:
a. I, apenas.
b. I e II, apenas.
c. I e III, apenas.

d. II e III, apenas.
e. I, II e III.

02.UEA-MA Em uma academia de ginástica, uma jovem percebe que, em dias muito secos, ao cami​nhar na esteira elétrica, seus cabelos tendem a ficar arrepiados.

A explicação científica para esse fenômeno pode ser dada pela eletricidade estática, ou seja:
a. ao andar sobre a esteira, a jovem ad​quire cargas elétricas por contato e tem seus cabelos repelidos, por estarem carregados com cargas de mesmo sinal.

b. ao segurar na esteira, que é elétrica, a jovem adquire cargas elétricas por con​tato e tem seus cabelos atraídos por es​tarem carregados com cargas elétricas de mesmo sinal.

c. a eletricidade da esteira, proveniente da rede elétrica,induz um campo elétri​co que provoca a atração entre os fios de cabelo da jovem.

d. ao caminhar, ocorre indução entre a esteira e os pés da jovem. Isso faz com que seu corpo fique carregado com car​gas de mesmo sinal, de tal forma que seus cabelos se repelem.

e. ao caminhar, ocorre indução entre a esteira e os pésda jovem. Isso faz com que seu corpo fique carregado com cargas de sinais contrários, de tal forma queseus cabelos se atraem.
03.PUCCamp-SP Uma esfera condutora, eletricamente neutra, suspensa por fio isolante, toca outras três es​feras de mesmo tamanho e eletrizadas com cargas Q, 3 · Q/2, e 3 · Q, respectivamente. Após tocar na terceira esfera eletrizada, a car​ga da primeira esfera é igual a: 

a.Q/4
b.Q/2
c.3Q/4
 d.Q
e. 2Q
04.Unifesp Uma estudante observou que, ao colocar so​bre uma mesa horizontal três pêndulos ele​trostáticos idênticos, equidistantes entre si, como se cada um ocupasse o vértice de um triângulo equilátero, as esferas dos pêndulos se atraíram mutuamente. Sendo as três es​feras metálicas, a estudante poderia concluir corretamente que:

a. as três esferas estavam eletrizadas com cargas de mesmo sinal.

b. duas esferas estavam eletrizadas com cargas de mesmo sinal e uma, com car​ga de sinal oposto.

c. duas esferas estavam eletrizadas com cargas de mesmo sinal e uma, neutra.

d. duas esferas estavam eletrizadas com cargas de sinais opostos e uma, neutra.

e. uma esfera estava eletrizada e duas, neutras.
05. Fuvest-SP Aproximando-se uma barra eletrizada de duas esferas condutoras, inicialmente descarrega​das e encostadas uma na outra, observa-se a distribuição de cargas esquematizada na figura abaixo.
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Em seguida, sem tirar do lugar a barra eletri​zada, afasta-se um pouco uma esfera da outra. Finalmente, sem mexer mais nas esferas, mo​ve-se a barra, levando-a para muito longe das esferas. Nessa situação final, a alternativa que melhor representa a distribuição de cargas nas duas esferas é:
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06. FCMSC-SP Uma esfera metálica, positivamente carrega- da, é aproximada, sem encostar, da esfera do eletroscópio. Em qual das seguintes alternati- vas melhor se representa a configuração das folhas do eletroscópio, e suas cargas, enquan- to a esfera positiva estiver perto de sua esfera?
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LEI DE COULOMB 
07.UFSC Nós sabemos que a força de interação elétri​ca entre dois objetos carregados é propor​cional ao produto das cargas e inversamente proporcional ao quadrado da distância de se​paração entre eles. Se a força entre dois obje​tos carregados se mantém constante, mesmo quando a carga de cada objeto é reduzida à metade, então podemos concluir que:

a. a distância entre eles foi quadruplicada.

b. a distância entre eles foi duplicada.

c. a distância entre eles foi reduzida à quarta parte.

d. a distância entre eles foi reduzida à metade.

e. a distância entre eles permaneceu constante.
08.Unifor-CE Duas cargas elétricas puntiformes idênticas e iguais a 1,0.10-6C estão separadas de 3,0 cm, no vácuo. Sendo a constante eletrostática no vácuo igual a 9,0 · 109 N m2/C2, a intensidade da força de repulsão entre as cargas, em newtons, vale:

a.1·10
b.1
c.1·10-1
d.1·10-2
e.1·10-3
09.Udesc Duas cargas puntiformes, +4q e +q, estão dispostas ao longo de uma linha reta hori​zontal e separadas por uma distância d. Em que posição x, ao longo da linha horizontal, e em relação à carga +4q, deve-se localizar uma terceira carga, +q, a fim de que esta adquira uma aceleração nula?

a.2d/3
b.3d/2
c.5d/4
d.d/3
e.3d/4
CAMPO ELETRICO

A figura ilustra a representação das linhas de força do campo elétrico gerado por duas car​gas elétricas q1 e q2.
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Responda às questões 10 e 11 
10.Quanto aos sinais das cargas elétricas q1 e q2, podemos afirmar que:

a. são ambas positivas.

b. são ambas negativas.

c. q1 é positiva e q2 é negativa.

d. q1 é negativa e q2 é positiva.

e. não é possível identificar os sinais das cargas elétricas.
11.Quanto aos módulos das cargas elétricas q1 e q2, podemos afirmar que:

a. q1 = q2
b. q1 < q2
c. q1 > q2
d. q1 = 2 · q2
e. q2 = 2 · q1
POTENCIAL ELETRICO

12.FCMSC-SP Quando aproximamos duas partículas que se re​pelem, a energia potencial das duas partículas:

a. aumenta.
b. diminui.
c. fica constante.

d. diminui e, em seguida, aumenta.

e. aumenta e, em seguida, diminui.
13. Na figura, as linhas pontilhadas indicam duas superfícies equipotenciais, perpendiculares às linhas de força de um campo elétrico de inten-sidade E = 100 N/C, orientado para a direita.
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14. A ddp entre os pontos A e B vale: 

a.20 V 
b.25 V 
c.300 V 
d.400 V 
e.500 V

15. O trabalho realizado pela força elétrica para transportar uma carga elétrica q = 2 μC de A para B é, em unidades de 
10-4 J.
a.2
b.4
c.6
d.8
e.10

16.Unifal-MG A superfície interna de uma membrana celular é coberta por um excesso de ânions, enquanto sua camada externa contém o mesmo núme​ro de cátions. Devido à pequena espessura da membrana, esta pode ser descrita, aproxima​damente, como composta por duas placas pa​ralelas e infinitas, carregadas com cargas elé​tricas de sinais opostos e separadas por uma distância d, conforme representado na figura:
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Sabendo que esta disposição de cargas gera um campo elétrico E uniforme entre as placas, é correto afirmar que o potencial elétrico na superfície interna, relativo à superficie exter​na, bem como o trabalho realizado pela força elétrica sobre um íon de carga –q, que penetra na célula atravessando a membrana, valem, respectivamente:

a. E · d e q · E · d.

b. E · d e –q · E · d.

c. –E · d e –q · E · d.

d. q · E · d e E · d.

e. –q · E · d e E · d

17.UFRN Uma das aplicações tecnológicas modernas da eletrostática foi a invenção da impressora a jato de tinta. Esse tipo de impressora utiliza pequenas gotas de tinta que podem ser ele​tricamente neutras ou eletrizadas positiva ou negativamente. Essas gotas são jogadas entre as placas defletoras da impressora, região onde existe um campo elétrico uniforme, atingindo, então, o papel para formar as letras. A figura a seguir mostra três gotas de tinta que são lan​çadas para baixo, a partir do emissor de gotas. Após atravessar a região entre as placas, essas gotas vão impregnar o papel. O campo elétrico entre as placas está representado pelo vetor E.
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Pelos desvios sofridos, pode-se dizer que as gotas 1, 2 e 3 estão, respectivamente:

a. carregada negativamente, neutra e car​regada positivamente.

b. neutra, carregada positivamente e car​regada negativamente.

c. carregada positivamente, neutra e car​regada negativamente.

d. carregada positivamente, carregada ne​gativamente e neutra.

e. carregada negativamente, carregada positivamente e neutra.

18.UFV-MG Um ônibus que trafegava numa rodovia em um dia de chuva intensa é atingido por um raio. Pode-se afirmar que os passageiros:

a. não sofreram dano físico, porque os pneus de borracha do ônibus são bons isolantes.

b. foram atingidos pela descarga elétrica, porque a carroceria do ônibus é de me​tal, um bom condutor de eletricidade.

c. não sofreram dano físico, porque o ônibus possui um para-raios em sua carroceria.

d. não sofreram dano físico, porque a car​roceria metálica do ônibus atua como blindagem.

19.UFRN Mauro ouviu no noticiário que os presos do Carandiru, em São Paulo, estavam comandan​do, de dentro da cadeia, o tráfico de drogas e fugas de presos de outras cadeias paulistas, por meio de telefones celulares. Ouviu tam​bém que uma solução possível para evitar os telefonemas, em virtude de ser difícil controlar a entrada de telefones no presídio, era fazer uma blindagem das ondas eletromagnéticas, usando telas de tal forma que as ligações não fossem completadas. Mauro ficou em dúvida se as telas eram metálicas ou plásticas. Resol​veu, então, com seu celular e o telefone fixo de sua casa, fazer duas experiências bem simples.

1ª. Mauro lacrou um saco plástico com seu celular dentro. Pegou o telefone fixo e ligou para o celular. A ligação foi completada.

2ª. Mauro repetiu o procedimento, fe​chando uma lata metálica com o celular dentro. A ligação não foi completada.

O fato de a ligação não ter sido completada na segunda experiência justifica-se porque o inte​rior de uma lata metálica fechada:

a. permite a polarização das ondas ele​tromagnéticas, diminuindo a sua in​tensidade.

b. fica isolado de qualquer campo magné​tico externo.

c. permite a interferência destrutiva das ondas eletromagnéticas.

d. fica isolado de qualquer campo elétrico externo
20. Uerj No dia seguinte ao de uma intensa chuva de verão no Rio de Janeiro, foi publicada em um jornal a foto a seguir, com a legenda: "Durante o temporal, no morro do Corcovado, raios cor​tam o céu e um deles cai exatamente sobre a mão esquerda do Cristo Redentor".
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A alternativa que explica corretamente o fenô​meno é:

a. há um excesso de elétrons na Terra.

b. o ar é sempre um bom condutor de ele​tricidade.

c. há transferência de prótons entre a es​tátua e a nuvem.

d. há uma suficiente diferença de poten​cial entre a estátua e a nuvem.

e. o material de que é feita a estátua é um mau condutor de eletricidade.
21.UFSC Assinale a(s) proposição(ões) correta(s). 

01. O campo elétrico, no interior de um condutor eletrizado em equilíbrio ele​trostático, é nulo.

02. O campo elétrico, no interior de um con​dutor eletrizado, é sempre diferente de zero, fazendo com que o excesso de car​ga se localize na superfície do condutor.

04. Uma pessoa dentro de um carro está protegida de raios e descargas elétri​cas, porque uma estrutura metálica blinda o seu interior contra efeitos elé​tricos externos.

08. Numa região pontiaguda de um con​dutor, há uma concentração de cargas elétricas maior do que numa região plana, por isso a intensidade do campo elétrico próximo às pontas do condutor é muito maior do que nas proximidades de regiões mais planas.

16. Devido ao poder das pontas, a carga que podemos transferir a um corpo con​dutor pontiagudo é menor que a carga que podemos transferir para uma esfera condutora que tenha o mesmo volume.

64. O potencial elétrico, no interior de um condutor carregado, é nulo

22.Acafe-SC Em uma cartilha fornecida pelos DETRANs do país alerta-se sobre o risco em caso de aci​dente e cabos elétricos estarem em contato com os veículos. Nesta cartilha há um erro conceitual ao se afirmar que: No interior dos veículos, as pessoas estão seguras, desde que os pneus estejam intactos e não haja nenhum contato com o chão. Se o cabo estiver sobre o veículo, elas podem ser eletrocutadas ao tocar o solo. Isso já não ocorre se permanece​rem no seu interior, pois o carro está isolado pelos pneus.

Adaptado de Noções de Primeiros Socorros no Trânsito, p. 25/São Paulo: ABRAMET – 2005

Assinale a alternativa correta que proporcio​na uma justificativa cientificamente adequada para a situação descrita na cartilha.

a. As pessoas jamais estarão seguras, pois os pneus não têm isolamento adequado.

b. As pessoas devem permanecer no in​terior do carro porque estão blindadas eletricamente, independentemente de estarem isoladas pelos pneus.

c. Os pneus devem estar cheios de ar, caso contrário não haverá isolamento.

d. Se as pessoas estiverem com calçados de borracha, elas podem saltar do carro

CORRENTE ELÉTRICA

23.UFU-MG Um estudante de Física mediu, em laboratório, a quantidade de carga elétrica de quatro obje​tos, tendo encontrado os valores:

+ 1,6 · 10-20C 
– 4,0 · 10-16C

– 8,0 · 10-16C 
+ 2,4 · 10-19C

Sabendo-se que a menor quantidade de carga elétrica na natureza é a quantidade de carga do elétron, que vale – 1,6 · 10-19 C, pode-se dizer que:

a. somente uma medida está correta.

b. há apenas duas medidas corretas.

c. há apenas três medidas corretas.

d. todas as medidas estão corretas.

e. todas as medidas são incorretas.
24.Uneb-BA Em um condutor metálico, a corrente elétrica é devida ao movimento de:

a. elétrons, no sentido convencional da corrente.

b. íons positivos e negativos.

c. prótons no sentido convencional da corrente e elétrons no sentido oposto ao convencional.

d. elétrons no sentido oposto a conven​cional da corrente.

e. íons positivos no sentido convencional da corrente e elétrons no sentido opos​to ao convencional.

25.PUC-SP Com relação à condução elétrica dos gases, qual é a afirmação correta?

a. Alguns gases são naturalmente isolan​tes e outros condutores, conforme sua natureza química.

b. O mecanismo da condução elétrica nos gases é semelhante ao dos metais.

c. Não se conhece nenhum fenômeno que possa ser atribuído à passagem da corrente através dos gases

d. Os gases são normalmente isolantes, mas em certas circunstâncias podem tornar-se condutores.

e. Os gases são normalmente ótimos con​dutores

26. UFMG Em uma lâmpada fluo​rescente que contém em seu interior um gás ionizado. Íons negativos se deslocam de B para A com uma taxa de 1,0 · 1018 íons/segundo e os íons positivos se deslocam de A para B com a mes​ma taxa. Sabendo-se que a carga elétrica de cada íon é 1,6 · 10–19 C, a intensidade de cor​rente elétrica na lâmpada é:

a. 0,16 A

b. 0,32 A

c. 1,0 · 1018  A

d. 1,0 · 10-19  A

e. nula

27. Unifesp Num livro de eletricidade, você encontra três informações: a primeira afirma que isolantes são corpos que não permitem a passagem da corrente elétrica, a segunda afirma que o ar é isolante e a terceira afirma que, em média, um raio se constitui de uma descarga elétrica correspondente a uma corrente de 10.000 ampères que atravessa o ar e desloca, da nuvem à Terra, cerca de 20 coulombs. Pode-se concluir que essas três informações são:

a. coerentes, e que o intervalo de tempo mé​dio de uma descarga elétrica é de 0,002.

b. coerentes, e que o intervalo de tempo mé​dio de uma descarga elétrica é de 2,0 s.

c. conflitantes, e que o intervalo de tem​po médio de uma descarga elétrica é de 0,002 s.

d. conflitantes, e que o intervalo de tempo médio de uma descarga elétrica é de 2,0 s.

e. conflitantes, e que não é possível ava​liar o intervalo de tempo médio de uma descarga elétrica.

28.Uma linha de transmissão de energia elé​trica chega a uma cidade com uma tensão de 200 kV. Sabendo-se que a potência elétrica consumida na cidade é de 1.000 MW, a in​tensidade de corrente elétrica na linha de transmissão é:

a.5A
b.50A
c.500A
d.5000A
e.10kA
POTENCIA E ENERGIA ELÉTRICA

29.Um chuveiro elétrico de 220 V – 2.200 W/4.400 W pode ser utilizado de três formas distintas: desligado, verão e inverno. Em relação a esses dados, assinale a alternativa correta.

a. Na posição "desligado", o chuveiro con​some 2.200 W de potência.

b. Na posição "inverno", a intensidade de corrente elétrica através do chuveiro é 10 A.

c. Na posição "verão", a potência do chu​veiro elétrico é 4.400 W.

d. A intensidade máxima de corrente elé​trica através do chuveiro é 20 A.

e. Ao se passar da posição "verão" para a posição "inverno", a intensidade de corrente elétrica é reduzida à metade
30.FEI-SP Em uma residência estão instalados 20 lâmpadas de 100 W, uma geladeira de 600 W e um chuvei​ro de 4.000 W. Se a tensão é 110 V e tudo estiver ligado simultaneamente, qual é a corrente no cabo de alimentação?

a.20 A
b.30 A
c.40 A
d.50 A
e.60 A
31. F.M.ABC-SP
CHERNOBIL
vinte anos de tragédia
Nunca a energia saiu tão cara
Há vinte anos, um acidente de pro​porções trágicas colocaria o mundo em alerta.

Segundo a ONU, 9 mil pessoas mor​reram ou ainda morrerão nos próximos anos em decorrência da radiação. Enti​dades como o Greenpeace alertam que o número é dez vezes maior.

Sábado, 26 de abril de 1996, às 1:23:58, hora local, o quarto reator da usina de Chernobil – conhecido como Chernobil-4 – sofreu uma catastrófica explosão de va​por que resultou em um incêndio, em uma série de explosões adicionais e no derreti​mento do núcleo do reator.

A usina era composta de quatro rea​tores, cada um capaz de produzir energia térmica à razão de 3,2·109 J por segundo, transformada por um gerador em energia elétrica à razão de 1,0·109 J por segundo.

Em conjunto, os quatro reatores pro​duziam cerca de 10% da energia utilizada pela Ucrânia.

De acordo com o texto, o total de energia elé​trica utilizada pela Ucrânia era suficiente para manter acesas, simultaneamente, lâmpadas de 100 W em número de:

a. 40 mil

b. 400 mil
c. 4 milhões

d. 40 milhões
e. 400 milhões
32.Uma pessoa toma dois banhos por dia durante os 30 dias do mês. Sabendo-se que a duração de cada banho é 15 min, a potência do chu​veiro é 2.400 W e o custo do kWh é R$ 0,50, o gasto mensal dos banhos é:

a.R$1,80

b.R$10,80
c.R$18,00

d.R$36,00
e.R$180,00

33.ENEM Os motores elétricos são dispositivos com diver​sas aplicações, dentre elas destacam-se aquelas que proporcionam conforto e praticidade para as pessoas. É inegável a preferência pelo uso de elevadores quando o objetivo é o transporte de pessoas pelos andares de prédios elevados. Nesse caso, um dimensionamento preciso da po​tência dos motores utilizados nos elevadores é muito importante e deve levar em consideração fatores como economia de energia e segurança. Considere que um elevador de 800 kg, quando lotado com oito pessoas ou 600 kg, precisa ser projetado. Para tanto, alguns parâmetros deve​rão ser dimensionados. O motor será ligado à rede elétrica que fornece 220 volts de tensão. O elevador deve subir 10 andares, em torno de 30 metros, a uma velocidade constante de 4 metros por segundo. Para fazer uma estimativa simples da potência necessária e da corrente que deve ser fornecida ao motor do elevador para ele ope​rar com lotação máxima, considere que a tensão seja contínua, que a aceleração da gravidade va​lha 10 m/s2 e que o atrito possa ser desprezado. Nesse caso, para um elevador lotado, a potência média de saída do motor do elevador e a corren​te elétrica máxima que passa no motor serão, respectivamente, de:

a.24 kW e 109 A.

b. 32 kW e 145 A.

c. 56 kW e 255 A.
d. 180 kW e 818 A.

e. 240 kW e 1.090 A

RESISTORES

34. UFRR
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A tabela desta questão fornece a corrente i que atravessa dois dispositivos para diversos valores de diferença de potencial U medidos entre as extremidades dos dispositivos. Ana​lisando os dados da tabela, assinale a alterna​tiva correta.

a. A lei de Ohm não pode ser verificada.

b. O dispositivo 2 obedece à lei de Ohm e o dispositivo 1 não obedece à lei de Ohm.

c. Os dispositivos 1 e 2 obedecem à lei de Ohm

d. Os dispositivos 1 e 2 não obedecem à lei de Ohm.

e. O dispositivo 1 obedece à lei de Ohm e o dispositivo 2 não obedece à lei de Ohm.

2ª LEI DE OHM

35.Unisa-SP A corrente elétrica que chega até nossas resi​dências é transportada por meio de linhas de transmissão constituídas de cobre, cuja resis​tência, à temperatura de 20 °C, é de 120 Ω e o coeficiente de temperatura dessa resistência é a= 3,9 · 10–3 °C–1. Em um dia quente de verão, a uma temperatura de 35 °C, esse mesmo con​dutor passará a ter resistência, em ohms, um valor mais próximo a: 

Dado: ΔR = R0 · α · Δq

a.107
b.110
c.120
d.127
e.135
36.UFPR Um engenheiro eletricista, ao projetar a ins​talação elétrica de uma edificação, deve levar em conta vários fatores, de modo a garantir principalmente a segurança dos futuros usuá​rios. Considerando um trecho da fiação, com determinado comprimento, que irá alimentar um conjunto de lâmpadas, avalie as seguintes afirmativas:

1. Quanto mais fino for o fio condutor, menor será a sua resistência elétrica.

2. Quanto mais fino for o fio condutor, maior será a perda de energia em for​ma de calor.

3. Quanto mais fino for o fio condutor, maior será a sua resistividade.

Assinale a alternativa correta.

a. Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b. Somente a afirmativa 2 é verdadeira.

c. Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

d. Somente as afirmativas 1 e 2 são verda​deiras.

e. Somente as afirmativas 2 e 3 são verda​deiras.
37.PUC-RS Dois fios condutores são constituídos pelo mesmo metal, cuja resistividade elétrica pode ser considerada constante nas condições de operação consideradas.

Um desses fios tem o dobro do comprimento e a metade da área do outro. Se a mesma di​ferença de potencial elétrico for aplicada nas extremidades de ambos os fios, o quociente entre as potências elétricas dissipadas pelos fios de maior e menor comprimento será:

a.14
b.12
c.1
d.2
e.4
38.Fatec-SP Duas lâmpadas, L1 e L2, são ligadas em série a uma fonte de 220 V.
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Sabendo que as resistências das lâmpadas são R1 = 1.000 Ω e R2 = 100 Ω, respectiva​mente, e que ambas possuem tensão nomi​nal de 110 V, é correto dizer que: 

a. as duas lâmpadas nunca vão se acen​der, pois possuem tensão nominal infe​rior à tensão da rede.

b. as duas lâmpadas ficarão acesas por longo período, uma vez que as diferen​ças de potencial sobre elas são inferio​res às suas tensões nominais.

c. As diferenças de potencial em L1 e L2 são, respectivamente, de 100 V e 10 V.

d. A lâmpada L1 ficará acesa por pouco tempo, uma vez que a lâmpada L2 vai se queimar rapidamente.

e. A lâmpada L1 estará sujeita a uma di​ferença de potencial superior ao seu valor nominal, enquanto a lâmpada L2 apresentará uma intensidade muito in​ferior à original
39.UFMS As quatro lâmpadas idênticas, representadas na figura, acendem quando os extremos A e B do cir​cuito são ligados a uma fonte de tensão constante. Queimada a lâmpada 3, é correto afirmar que:
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a. as lâmpadas 1, 2 e 4 tornam-se mais brilhantes.

b. as lâmpadas 1, 2 e 4 permanecem com o mesmo brilho.

c. as lâmpadas ficam com brilhos desi​guais, sendo que a 1 é a mais brilhante.

d. as lâmpadas 1 e 4 irão brilhar menos e a lâmpada 2 irá brilhar mais do que quando a lâmpada 3 não está queimada.

e. ficam com intensidades desiguais, sen​do que a 1 torna-se mais brilhante do que quando a lâmpada 3 não está quei​mada.
GERADORES

40.UCPel-RS Em relação à rede elétrica e aos aparelhos re​sistivos, assinale com verdadeiro (V) ou falso (F) as afirmativas abaixo.

I. Todas as lâmpadas de uma residência estão ligadas em série.

II. O aparelho de maior potência é o de menor resistência.

III. Os fusíveis (ou disjuntores) são ele​mentos de proteção de circuitos contra correntes elétricas inferiores a valores preestabelecidos.

IV. Um aquecedor elétrico traz na plaque​ta de inscrição 2.000 W-200 V. Isso sig​nifica que sua resistência é 20 omhs.

V. O fusível (ou disjuntor) está ligado em sé​rie com os aparelhos protegidos por ele.

a. F – V – F – V – V

b. V – V – F – V – F

c. V – F – F – F – V

d. F – F – V – V – V

e. V – V – V – V – V
41.UFPel-RS As lâmpadas incandescentes residenciais, ge​ralmente, são fabricadas para a tensão de 127 V, sendo que podem ter potência de 25 W, 40 W, 60 W, 100 W e 150 W.

Com base no exposto e considerando que to​das as lâmpadas citadas acima sejam ligadas em 127 V, analise as afirmativas abaixo.

I. A lâmpada de 150 W de potência é a que tem menor brilho e maior resistên​cia elétrica.

II. A lâmpada de 60 W de potência apre​senta maior resistência elétrica e me​nor brilho que a lâmpada de 100 W de potência.

III. A lâmpada de 25 W de potência conso​me menos energia e tem maior resis​tência elétrica que a lâmpada de 150 W de potência.

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s):

a.II apenas.
b.I e III apenas.
c.I e II apenas.

d.II e III apenas.
e.III apenas.
42.Asces-PE Um trecho de um circuito elétrico composto de resistores ôhmicos é mostrado na figura a seguir. Sabe-se que a diferença de potencial entre os pontos A e B é de 12 V. Nessa situa​ção, qual é a corrente elétrica que atravessa o resistor de resistência 1.000 Ω?
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a. 0,03 A

b. 0,06 A

c. 0,12 A

d. 0,012 A
e. 0, 013 A

43.Unimes-SP O gráfico representa a dependência entre ten​são e corrente para certo elemento de circui​to. O elemento é:
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a. um resistor com R = 0,01 ohm.

b. um gerador com fem = 2,0 V e resistên​cia interna r = 0,1 ohm.

c. um gerador com fem = 2,0 V e resistên​cia interna r = 1 ohm.

d. um resistor com R = 100 ohms.

e. Um gerador com fem = 1,0 V e resistên​cia interna r = 1 ohm.

44.UFIt-MG Calcular a intensidade da corrente em ampères, que atravessa o gerador no circuito a seguir:
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45.Um técnico em eletrotécnica resolve controlar a intensidade luminosa de seu quarto instalan​do um potenciômetro (resistor de resistência variável) em série com o circuito elétrico que alimenta a lâmpada de seu quarto, conforme mostrado no esquema ao lado.

[image: image16.emf]
Considerando que a intensidade da radiação luminosa emitida pela lâmpada depende da potência elétrica que nela circula, para reduzir a intensidade luminosa no quarto, o técnico deverá: 

a. aumentar a resistência no potenciôme​tro e, assim, diminuir a corrente que passa pela lâmpada.

b. diminuir a resistência no potenciôme​tro e, assim, aumentar a corrente que passa pela lâmpada.

c. aumentar a resistência no potenciôme​tro e, assim, aumentar a corrente que passa pela lâmpada.

d. diminuir a resistência no potenciôme​tro e, assim, diminuir a corrente que passa pela lâmpada.
46.AFA-SP A figura abaixo mostra quatro passarinhos pousados em um circuito ligado a uma fon​te de tensão, composto de fios ideais e cinco lâmpadas idênticas L.
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Ao ligar a chave Ch, o(s) passarinho(s) pelo(s) qual (quais) certamente não passará cor​rente elétrica é(são) o(s) indicado(s) pelo(s) número(s):

a. I
b. II e IV

c. II, III e IV
d. III

RECEPTORES

47.Um fabricante de motores fornece o gráfico abaixo referente a um de seus motores. Quan​do ligado a uma fonte de tensão de 140 V e ten​do seu eixo bloqueado, esse motor poderá quei​mar, pois estará dissipando uma potência de:
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a.5.000 W
b.12.400 W
c.19.600 W

d.21.400 W
e.25.000 W

.

Leia o texto para responder às questões 48 e 49.

Um gerador (40 V; 3 Ω) é ligado a um receptor (10 V; 2 Ω) e a um resistor (5 Ω), conforme mostra a figura.
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48.A ddp nos terminais do gerador e nos terminais do receptor vale, respectivamente:

a. 31 V e 15 V
b. 40 V e 10 V
c. 40 V e 16 V

d. 31 V e 16 V
e. 31 V e 10 V

49.A energia, em joule, dissipada no resistor R = 5 Ω, em 10 minutos, é:

a. 450
b. 9.000
c. 15.000
    d. 27.000
e. 54.000

LEIS DE KIRCHHOFF

50. PUC-SP A figura a seguir mostra o esquema de uma ponte de Wheatstone. Sabe-se que e= 3 V; R2 = R3 = 5 ohms e o galvanômetro é de zero central. A ponte entra em equilíbrio quando a resistência R1 = 2 ohms. As correntes i1 e i2 (em ampère) valem, respectivamente:
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a.zero e zero.
b.2 e 2
c.0,75 e 0,30

d.0,30 e 0,75
e.0,43 e 0,43


